

放團一行卅二人，今天上午從台灣出發經香港轉往南京，於下午二點多抵達。

大陸中國抗災救災協會派專車，由興化市經南京台灣辦事處徐紹武副主任親自陪同訪問團抵興化市。

一行人於八點多抵興化台胞招待所，晚餐後，受到江蘇省政府副秘書長許京安及興化市胡市長、金副市長等人熱烈的歡迎。當晚夜宿興化招待所。

### 興化社區動土奠基

12.5 上午，賑災團全體成員前往興化市十四個社區的中心點任家村，舉行動土奠基儀式。在全場掌聲及鞭炮聲中，精舍常住德彥師父與許秘書長共同主持奠基，並由全體團員與災胞鄉親一同動土，儀式簡單隆重。隨後進行發放，由團員們親手贈送災民全新的棉被、衣服。賑災團員並拿出由台灣帶來的糖果、餅乾，與全

場民眾結緣，場面一片溫馨。

為替水患災民築起抵禦寒冬的暖牆，本會在江蘇省興化市協助興建的十五個社區五百六十八戶災民住房及十二間小學教室、一百四十八間敬老院，十二月五日上午十時在第六梯次賑災團及江蘇省各級長官的主持下，於任家中學舉行中心點開工奠基典禮，同時發放衣被。計各社區發放的棉衛生衣褲有一千六百卅五套，棉被九百八十四床；而十五個社區災民住房及敬老院，均將於一九九二年元旦前，全數落成，讓災民能儘速搬入度過嚴冬。

上午，經過一段水路航程後，賑災團與江蘇省一行官員來到任家中學奠基典禮會場，受到觀禮民眾、受災戶及建築



■第三梯次賑災團於興化發放，德念師父（左）將棉衣、棉被交予災民手中。

施工隊的熱烈歡迎。典禮會場豎立著各點新社區的鳥瞰圖看板，四周則大大書寫著：「團結合作，奮戰卅天」、「百年大計，質量第一」、「文明施工，確保安全」等三大口號，顯見官民上下對元旦前完工的決心與期許。會場前方已見一包包打理好的棉被衣物，災民們今冬的溫暖就靠它們了。

典禮開始後，興化市胡市長及江蘇省人民政府許秘書長先後致辭表示，對於本會眾委、會員對興化災情的關切，非僅讓災區人民感激在心，就是全興化的人民亦將永難忘懷。

接著黃永存代表賑災團致辭，並恭讀上人對災民的一封信慰問信。上人於信中表示，慈濟的所做所為完全秉持著一分同胞愛、手足情，並不想得到任何回報，只要災民能離苦得樂，生活安然自在，就值得我們欣慰了。

為表達興化全民的謝意，許副秘書長特向本會遞交感謝證書，由精舍常住德宣師父代表接受，其內容如下：「台灣佛教慈濟慈善事業基金會關懷



■為老人興建敬老院，禪令「老有所安」是慈悲心的又一具體實踐。



■本會賑災團於興化的奠基儀式，受到該地災民熱烈歡迎。

我市受災民眾之疾苦，協助災民重建家園，特奉此證，謹致謝意」。德宣師父亦以象徵本會誠、正、信、實精神的慈誠隊領帶、領夾，回送許秘書長。

任家村動土之後，賑災團四位僧眾搭船前往另一據點陸橫村，由精舍常住德穎師父與該村村長共同主持奠基儀式。

下午，賑災團分四組前往各地主持災民社區動土及發放——第一組：瞿家、東旺；第二組：蘇宋、許秦；第三組：華北、管家；第四組：平旺、朱野。

今天上午，賑災團仍分四組前往主持奠基及發放工作。第一組：蔡高村、蕩朱村；第

二組：唐張村；第三組：蔡堡村；第四組：生鐵村。

此行賑災團任務雖是在興化市為十五個社區主持動土奠基發放儀式，然各處建地為達成在元旦之前交屋，皆已在十二月一、二日提前施工，因此多處可見豎起「團結合作，奮戰卅天」的標語，鼓勵大家趕工讓災民早日重整家園。

下午，在興化市台胞招待站站長袁同時的陪同下，賑災團一行搭乘興化市政府派出的專車，前往安徽省全椒縣，於當天晚上九點抵全椒縣台胞招待所。

### 南屏敬老院動土

12.7 今日一早，賑災團一

行人在汪縣長、龔會長、秦會長等陪同下，前往南屏鄉敬老院動土，不僅該院的五保老人前來觀禮，甚至工地建築的工人、與附近的民眾皆前來參與。當天氣溫在十度以下，大地仍一片霧靄，而全場氣氛卻隨著賑災團的到來，顯得熱絡、溫馨。

汪縣長代表致辭之後，由德宣師父致辭。德宣師父並恭讀上人致全椒縣五保老人的一封信。

之後，由精舍常住德彥師父與汪縣長一同為敬老院動土，慈誠隊員也體貼的扶著五保老人前往奠基現場一同動土，「老吾老以及人之老」的精神，在此亦隨著動土儀式，